
Confira os assuntos da sessão ordinária de terça-feira, 05 de abril de 

2021 

Sob a presidência do vereador Jairo Luiz Borges aconteceu a 9ª sessão 

ordinária de 2021 da 15ª legislatura, na Câmara Municipal de São 

Ludgero, de forma remota (online).  

 

Não teve projetos nem indicações na Ordem do Dia 

Tribuna: 

Vereador Adriano Becker (MDB) –  

O vereador comentou sobre a Semana Municipal de Conscientização do 

Autismo, oficializada por meio da Lei Ordinária nº 2.190/2020, sancionada 

pelo prefeito Ibaneis Lembeck, o Iba, com a iniciativa da então vereadora, 

hoje Secretária de Educação, Cultura e Esportes, Maria Marlene 

Schlickmann. Parabenizou seu irmão por implantar uma placa preferencial 

em seu mercado e evidenciou que o Autismo não é uma doença. “Isso 

precisa ficar bem claro às pessoas. É uma condição neurológica marcada 

por dificuldades no desenvolvimento da linguagem, nos processos de 

comunicação, na interação e no comportamento social. Os sintomas do 

autismo normalmente se manifestam até os três anos de idade. A genética e 

os fatores ambientais, como complicações no parto ou no período neonatal, 

desempenham um papel chave nas causas do transtorno, “ressaltou. O 

vereador também comentou sobre a vacinação contra a Covid-19. Adriano 

falou sobre o trabalho de Sidnei Blasius que assumiu a Federação 

Catarinense de Muay Thai. Em outro momento convidou os demais 

vereadores para que todos participem das reuniões com o prefeito, nas 

segundas-feiras, no período da manhã, onde são tratados assuntos 



importantes. Citou a construção da Escola Municipal no bairro Encosta do 

Sol e a Rodovia João Becker até a comunidade de Barra do Norte.  

Vereador Alexandre Pereira (MDB) –  

O vereador respondeu solicitações dos colegas realizadas em sessões 

anteriores. Disse que se aprofundou quanto ao assunto de remendos, 

buracos na Rodovia da Barra do Norte, que em alguns lugares tem 

“borrachão” onde é feito uma escavação, corrigido e fica um período de 

espera para a secagem e que a empresa, quando traz o asfalto também 

realiza os remendos. Sobre as pontes nestes locais de pavimentação, disse 

que como a pista fica estreita, fica afastado o asfalto cerca de trinta metros 

para cada lado, para evitar acidentes. Comentou que mesmo sinalizando se 

torna perigoso, que é estratégico essa conduta. Evidenciou que já há um 

levantamento na Amurel, projetos para fazer essas pontes com a qualidade 

necessária e com  isso viabilizar recursos para as obras nessa rodovia que 

trará melhor trafegabilidade entre São Ludgero e Tubarão. O vereador 

comentou sobre as pinturas de sinalizações de trânsito, como meios-fios, 

faixas de pedestres, etc. Que estão sendo realizadas há mais de um mês, e 

em breve serão acessas as faixas de pedestres, confirmou que realmente 

precisam. Esclareceu sobre o trator que realizava a desinfecção de calçadas 

e espaços públicos contra a Covid-19 e que o prefeito está vendo a 

possibilidade de terceirizar e realizar novamente este serviço em pontos 

estratégicos. 

Vereador Marcos de Souza (PSD) 

O vereador exibiu um vídeo enviado por um morador de São Ludgero 

evidenciando buracos, rachaduras na pavimentação asfáltica da Estrada 

Geral Nova Estrela, próximo a ponte na divisa com Braço do Norte. Pediu 

uma recapagem, porém de uma forma mais reforçada, pois no local 

trafegam muitos caminhões e fica em uma curva. Inclusive por essa curva, 

os buracos podem causar acidentes. 

Vereador Vitus Becker Neto (PL) 

O vereador exibiu fotos da construção do Hospital em Braço do Norte, 

localizado no bairro Rio Bonito e também do CEDUP em Rio Fortuna, 

obras que não foram entregues e custaram milhões aos cofres públicos e 

esse recurso não volta mais. Falou sobre o colégio estadual em São 

Ludgero que precisa ser reformado e já estão esperando há dois anos e nada 

de dinheiro. Demonstrou indignação com o Governo do Estado. Comentou 

que São Ludgero vai repassar uma grande quantia para o Hospital Santa 



Teresinha de Braço do Norte, frisou a importância e que realmente São 

Ludgero precisa utilizar esse hospital, mas quanto a construção da UTI 

questionou se vão conseguir arcar com os custos dela. 

Vereadora Rosilene Borba Wernke (MDB) –  

A vereadora parabenizou colegas funcionários da saúde e a gestão que não 

medem esforços pelos munícipes e que realizam um bom trabalho. Que 

uma de suas metas no legislativo é trabalhar pela saúde, em investimentos e 

valorização desses profissionais que em tempos de pandemia, seja na paz 

ou na guerra, estão sempre trabalhando. Evidenciou dados sobre 

investimentos na saúde e reforçou que acha importante que a população 

tenha conhecimento disso. Em 2020 foram investidos um total de 

R$10.791.993 (dez milhões setecentos e noventa e um mil e novecentos e 

noventa e três reais), R$ 811,00 (oitocentos e onze reais) por habitante. 

Rosilene considera que não é gasto é investimento. Por fim falou sobre 

vacinação contra a Covid-19.   

Vereador Afonso Schlickmann (PL) -   

O vereador comentou sobre a Semana Municipal de Conscientização do 

Autismo, criada através de lei de autoria da vereadora Maria Marlene 

Schlickmann, falou da importância dessa conscientização. Parabenizou a 

Secretária Maria Marlene Schlickmann pelos trabalhos prestados junto a 

secretaria de educação de São Ludgero, pois está sendo elogiada em sua 

atuação, por ter atenção com as escolas e realizar visitas constantes na 

intenção de questionar as necessidades de cada local. Por fim comentou 

sobre um grupo de torcedores do flamengo de São Ludgero que está 

realizando uma campanha de arrecadação de alimentos para famílias 

carentes. 

Vereador Laudi da Silva (MDB) – 

O vereador fez solicitações ao líder do governo. Pediu para que fosse feito 

o trabalho de limpeza em tubulação no bairro Santo Antônio que está 

trancada. Cobrou para fosse colocado o temporizador para pedestres na 

sinaleira de São Ludgero. Argumentou que tem faixa de pedestres, mas 

como o sinal está verde pode causar acidentes, pois as pessoas confiam na 

faixa. Solicitou que fosse feito um leilão de madeiras que estão localizadas 

em terreno público, no futuro Parque Industrial. Aparte o vereador 

Alexandre Pereira respondeu que isso já está em andamento, inclusive já 

foi nomeado o leiloeiro e dentro de trinta dias já deve acontecer. Por fim 

comentou sobre um caminhão que quase se envolveu em um acidente na 



rótula do bairro Santo Antônio. Disse que o motorista reclamou que não 

tem sinalização com antecedência, especificando que no local tem uma 

rótula e com isso não existe um cuidado que merecia ter na descida. Laudi 

disse não saber se cabe ao estado ou município, mas que precisa ser feito 

alguma sinalização com numeração para evitar acidentes. 


